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12 Questdo: Determine a solugao forgada y¢(t) para a entrada z(t) = cos?(t) do sistema linear
invariante no tempo cuja resposta ao impulso é dada por h(t) = 4exp(—2t)u(t)

4

H(s) = st z(t) = cos?(t) = <

1 , 1 . > 1+ cos(2t
§exp(]2t) + gexp(—th)> = %

ys(t) = H(O)% + \H(]Q)]% cos(2t + LH(j2)) =1+ g cos(2t — 45°)

ou (solugao mais trabalhosal):

1 1 ‘ 1 ‘ 1 1. . ‘ 1 ‘ .
x(t) = 53 exp(j2t) + 1 exp(—j2t), ys(t) = H(0)5 + ZH(JQ) exp(j2t) + 1 H(=52) exp(—j2t)

yr(t) =1+ (%) exp(j2t) + (%) exp(—j2t)

% (eXP(j%) +2exp(—j2t)> +% (exp(ﬂt) —Q;XP(—J'%))

1 1
=1+ —cos(2t) + 5 sen(2t)

=1
+ 2

2% Questao: Determine o sinal z(t) cuja transformada de Laplace (bilateral) e dominio de existéncia
Q, sao dados por
10 10 —10

X() = agp R <3 =Y =X(8) = gp = 3p

1P Re(s) >3

y(t) = —5¢2 exp(3t)u(t), x(t)=y(—t)= —5¢2 exp(—3t)u(—t)

32 Questao: Determine z(t) = L71{X(s)} (transformada de Laplace bilateral inversa) para

22 22 -5 6
8;“—4, _2 < Re(s) <2, X(s)= —+ _
S —

X(s) = (s—2)(s+2) s12 52

x(t) = —bexp(—2t)u(t) — 6 exp(2t)u(—t)

4% Questao: a) Determine a transformada unilateral de Laplace Y (s) = £{y(t)}, sendo y(¢) a solucao
da equacao diferencial abaixo

ji+49+13y =0, y(0), 5(0) dados
b) Determine a solucao y(t) para y(0) = =5, y(0) = 22

Yis) = SO +I0) +4y(0) - (5 +2) 4(3)
s2+4s+13 (s+2)2432  (s+2)2+32

y(t) = (exp(—2t)(—5cos(3t) + 4 sen(3t)))u(t)

5% Questao: Determine a resposta ao degrau y,(t) (condigoes iniciais nulas) do sistema linear inva-
riante no tempo causal descrito pela equagao diferencial

9s 4 32

i + 8y + 16y = 93 + 32 H(s)= —— 2%
§ 8y + 16y = 98 + 320, = H(s) = - =5

X(s)=1/s

9s+32\ 1 2 1 2
N = ()t =2 g (0 = (24 (- D es(—40)ult)
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6% Questao: Determine o valor da integral

I= /+Ootexp(—t) cos(2t)u(t)dt

— 00

I= E{t exp(—t) cos(2t)u(t)}

__i s+1
s:O_ ds

7% Questao: a) Determine a solucao forcada y(t) da equacao diferencial

i+ 29 =16+ 8¢

b) Determine a solugao para y(0) =1, y(0) = 2

yr(t) = 262 4+ 6t, y(t) = 2t + 6t + 2exp(—2t) — 1

s24+25+5

)

3
25

8% Questao: Determine uma equacao diferencial homogénea e as condigoes iniciais que produzem a

mesma solucao da equacao

(p” + 4)y = cos(2t) + 4 sen(2t), y(0) =1,

(P’ +4?% =0, y(0)=1, y(0)=2, §(0)=-3, ¥(0)=0
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92 Questao: Considere as assintotas de médulo do diagrama de Bode em escala logaritmica da fungao
de transferéncia de um sistema linear invariante no tempo de fase minima da figura abaixo.
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a) Esboce as assintotas de fase (em graus)
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wn
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b) Baseando-se nos diagramas assintéticos de médulo e fase, determine a solugao forgada do sistema
para a entrada z(t) = 1000 cos(10000¢)

y#(t) = 10 cos(10000¢ — 45°)



EA616A - Analise Linear de Sistemas - FEEC - 2519 - Prof.: Pedro PR1 (12.09.2019) 4

10% Questao: a) Esboce as assintotas do médulo (diagrama de Bode em escala logaritmica) do
sistema linear invariante no tempo descrito pela funcao de transferéncia

109(s + 1)
(s + 100)(s + 1000)(s + 10000)

H(s) =

60 -

-80 Lol Lol ol ol Lol Lol Lol
102 1071 10° 10" 102 10° 104 10° 108

b) Esboce as assintotas da fase (diagrama de Bode em graus) do sistema.
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B(w) graus
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